

习近平同捷克总统泽曼通电话

新华社北京4月30日电 国家主席习近平4月30日晚同捷克总统泽曼通电话。

习近平指出，经过艰苦卓绝努力，中国疫情防控阻击战取得重大战略成果。我们在继续全面做好疫情防控的同时，正在全国范围内推动复工复产。在中国人民全力抗击疫情的关键时刻，你号召捷克社会各界捐款捐物，并派专机向中方运

送抗疫物资，彰显了对中国人民的真挚情感。中方坚定支持捷方抗击疫情，将通过双边、中国—中东欧国家合作等渠道，同捷克分享疫情防控信息和经验。

习近平强调，人类是休戚与共的命运共同体，在疫情面前尤其如此。中方愿同包括捷克在内的国际社会一道，积极开展有效联防联控，坚决遏制疫情蔓延，同时加强宏观经济政策

同擘画中捷和中国—中东欧国家关系未来。

泽曼表示，中国成功控制新冠肺炎疫情，经济展现良好发展前景。感谢中方为捷克抗击疫情提供宝贵支持和援助。捷中友谊根深蒂固，双方人民互怀友好感情。我是中国真诚的朋友，将努力推动双边合作，确保两国关系排除干扰，继续向前发展。我期待不久再次访华。

习近平同秘鲁总统比斯卡拉通电话

新华社北京4月30日电 国家主席习近平4月30日晚同秘鲁总统比斯卡拉通电话。

习近平强调，面对新冠肺炎疫情，中方始终践行人类命运共同体理念，及时同各国和世卫组织分享疫情信息，推进国际抗疫合作。中方尽己所能向多个国家和国际组织提供紧急物资援助，通过多种形式毫无保留分享防控经验，通畅防疫物

资出口渠道，助力各国疫情防控。中方支持开展国际联防联控，支持世卫组织等国际组织发挥领导作用，支持加强国际宏观经济政策协调。

习近平指出，当前，包括秘鲁在内的拉美和加勒比国家疫情不断扩散蔓延。中方坚定支持秘鲁政府和人民抗击疫，将继续在力所能及范围内向秘方提供支持和帮助。相信在你领导下，秘鲁一定能够早日战胜疫情。

通过共同抗疫，中秘两国人民友谊也将得到升华。中方高度重视发展中秘关系，愿同秘方一道努力，加强沟通，创新合作，共建“一带一路”，推动中秘全面战略伙伴关系持续发展，以更多实实在在的成果迎接明年两国建交50周年。

比斯卡拉表示，秘中关系良好，各领域交流合作稳步推进。中方企业投

资促进了秘鲁基础设施建设和经济社

会发展。秘方愿以庆祝明年两国建交50周年为契机，推动双边关系进一步发展。

中方已经控制住新冠肺炎疫情，展现的组织能力和有益经验值得学习借鉴。

感谢中方给予秘方抗击疫情宝贵支持和帮助。我完全赞同习近平主席所

说，这次疫情表明构建人类命运共同体十分重要。国际社会要加强团结合

作，坚持多边主义，支持世卫组织发

挥领导作用。

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议，部署突出重点落实常态化防控措施

周密做好“五一”假期防控工作 有力保障经济社会秩序有序恢复

新华社北京4月30日电 4月30日，中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出，要认真贯彻习近平总书记主持召开的中央政治局常委会会议精神，按照中央应对疫情工作领导小组部署，做好常态化疫情防控特别是重点地区、重点群体防控，坚决防止疫情反弹，有针对性加强输入性风险防范，为经济社会秩序全面恢复提供有力保障。

会议要求，要周密做好“五一”假

会议指出，境内疫情得到有效控制，防控工作转为常态化，但决不能掉以轻心。要继续抓好重点地区防控。国务院联防联控机制设立联络组，了解和协调推动湖北省、武汉市疫情防控工作，并派出督导组，督促指导黑龙江省完善和加强防控工作措施，抓紧排查漏洞、补齐短板，特别是加强医院感染防控，全力以赴做好医疗救治。各地要引以为戒，严格按照要求落实有效的防控措施。

会议要求，要周密做好“五一”假期防控工作，压实责任，进一步细化和严格落实交通工具、宾馆酒店、旅游景区等防控措施，严格落实个人防护要求，严防旅游人流聚集风

险。各地要做好应对预案和应急处置准备。一旦发生疫情要迅速处置、精准管控，尽快切断传播途径，实事求是、公开透明发布信息，不得瞒报漏报迟报。

会议指出，要根据常态化防控要

求，优化分区分级风险等级和响应级别标准，各地要依据本地疫情变化精

准确定相应等级和级别，依法依规、科

学划定防控区域范围至楼栋、病

区、居民小区、自然村组等最小单元。

落实“四早”措施，健全对确诊

和疑似病例、无症状感染者

的及时发现、快速处置、精准管控、有

效救治机制，做好对密切接触者的追

踪管理。要继续推行勤洗手、工作

生活场所通风消毒、保持合理社交

距离、科学佩戴口罩等日常防护措

施。对校园实行教职员和学生健康情

况“日报告”、“零报告”制度。

加强社区环境卫生治理、出租房屋和集

体宿舍管理、外来人员管理等工作。在

落实防控措施前提下，分类有序放

开商场、餐馆等生活场所；采取预

约分流等方式，开放室内运动场

所、图书馆、博物馆等。提高核酸检

测能力，加快快速便捷检测试剂和设

备研发生产，缩短检测时间，推进重

点人群“应检尽检”、其他人群“愿检

尽检”，推动各地互通互认检测结果，

促进精准防控、人员流动和全面复工复

复。

领导小组成员丁薛祥、黄坤明、

蔡奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。

今年全国“两会”四大看点不容错过

一年一度的全国“两会”是中国政治生活中的一件大事。此前，全国“两会”的召开时间已二十多年没有变动过了。今年一开年，新冠肺炎疫情突如其来、来势凶猛。全国人民在以习近平同志为核心的党中央领导下，全民皆兵，全力以赴，投身于艰苦卓绝的抗疫斗争。全国“两会”推迟召开，体现了在中国的政治文明中，饱含着人民至上、生命至上的价值追求。

时间定，抬眼望，倒计时也就三个星期了。推迟了两个多月召开的今年全国“两会”，至少有以下这四大看点：

在疫情防控常态化的背景下“两会”怎么开

目前我国疫情防控已进入常态化。“两会”怎么开？不妨从两个细节观察：

在完成历史性任务的门槛前再鼓劲、再部署

2020年之初的抗疫大战，波澜壮阔。现在战斗尚未结束，还要始终绷紧这根弦。而2020年，在历史坐标里，不仅会标注这场大战，更会标注一个重要节点——站在实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标，开启实现第二个百年奋斗目标新征程。

疫情再复杂，抗疫再艰巨，也不会动摇中国人民在民族复兴进程中迈出这历史性一步的决心。至于具体的议程、日程，有待大会前的政协常委会和人大预备会议、主席团会议确定。

另一个细节是，自疫情发生以来，十三届全国人大常委会已先后在2月下旬、4月下旬召开过两次会议。这两次会议，都采用现场出席和网络视频出席相结合的方式举行。这是全国人大常委会历史上的创举，有效落实了疫情防控工作要求，保证了最高国家权力机关的常设机关正常有效运转，实事求是、务实高效，符合宪法法律的原则和精神。

三个星期后，全球疫情态势、国内防控形势还会有所变化。届时，

相信人大、政协会继续秉持实事求是的态度，结合疫情防控工作要求，作出符合宪法法律原则精神、协商议政需要的科学安排。

在完成历史性任务的门槛前再鼓劲、再部署

2020年之初的抗疫大战，波澜壮阔。现在战斗尚未结束，还要始终绷紧这根弦。而2020年，在历史坐标里，不仅会标注这场大战，更会标注一个重要节点——站在实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标，开启实现第二个百年奋斗目标新征程。

疫情再复杂，抗疫再艰巨，也不会动摇中国人民在民族复兴进程中迈出这历史性一步的决心。至于具体的议程、日程，有待大会前的政协常委会和人大预备会议、主席团会议确定。

今年以来，随着抗疫形势变化，习近平总书记从2月份开始，部署统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。3月6日，党中央召开了决战决胜脱贫攻坚座谈会，这是党的十八大以来脱贫攻坚方面最大规模的会议。3月底、4月下旬，习近平总书记在浙江、陕西的考察中，除了就做好疫情防控工作提要求，还针对复工复产、脱贫攻坚、生态保护、经济发展等连续作出部署。

“确保完成决战决胜脱贫攻坚

目标任务，全面建成小康社会。”今

年全国“两会”，就是在这完成历史

性任务的门槛前，进行再鼓劲、再部

署，是在决战决胜之际的一次举国上

下的再动员。

尤其值得关注的是，习近平总书

记在今年全国“两会”期间，将有

何新的重要论述和部署。过去几年，在全国“两会”期间，他一般

会有6次“下团组”——一次参加

政协联组会，一次参加他自己所在代

表团的审议，一次去解放军代表团参

加审议。今年的总书记“下团组”，

令人期待。

今年经济社会发展目标如何科学合理地确定

每年，由国务院总理在政府工作

报告中提出当年度经济社会发展主

要预期目标，由全国人大代表审议，

并请全国政协委员提出意见。这是

中国政治生活中的一种制度性安排，

充分体现人民当家作主，体现科学决

策、依法决策。

4月17日召开的中央政治局会

议指出，“今年一季度极不寻常”，

疫情“带来前所未有的冲击”，“当

前经济发展面临的挑战前所未有”。

一季度全国GDP增速为“-6.8%”，

同样前所未闻。虽然这个增

速是受疫情冲击，不具有历史可比

性，但走出这个局面是要作出艰苦努

力的，全球经济仍在加剧下行、主要

经济体普遍负增长的局面是要充分

考虑的。

习近平总书记已提出要求，“必须

充分估计困难、风险和不确定性”，扎

实做好“六稳”工作，落实“六保”任

务，稳住经济基本盘，兜住民生底线，在

稳的基础上积极进取，培育壮大新的

增长点增长极，牢牢把握发展主动权。

近来各界对目标如何定，广泛关

注。相信最终确定的目标，会体现党

中央要求，也回应各界关切；会体现

实事求是，体现科学性、体系性，既考

虑发展速度，更考虑发展质量。更重要

的是，目标明确后，可进一步稳定国内外

预期，促进大家为实现目标而同心协力。

战友相见必定分外感慨，继续完成抗疫大考

今年的全国“两会”，很多代表委

员是一线疫情防控工作的骨干、先锋，

14亿人民都是抗疫中的战士。会内会

外，大家必定感慨万千，也必定会热议

这场大战。相互勉励去慎终如始地

完成抗疫大考，思考在大考中展现的

中华民族的价值追求，中国的制度优

势，以及如何补短板、堵漏洞、强弱项，

进一步推进国家治理体系和治理能

力的现代化。相信这些深入的讨论，

会贯穿今年全国“两会”的全程，也

贯通会内外，成为全社会共同的关注与

思考。

以上这四个看点，意味着我们将迎

来一次身处特殊历史场景、具有特殊历

史意义的全国“两会”。

(据央视新闻客户端)

凝心聚力决胜全面小康

——写在“五一”国际劳动节



人民创造历史，劳动开创未来。在“五一”这个属于劳动者的节日里，我们向全国工人阶级和广大劳动群众致以节日的问候，向投身抗击新冠肺炎疫情斗争和推动经济社会发展的广大劳动者致以崇高的敬意！

疫情来势汹汹，挑战前所未有的。面对这场保卫人民群众生命安全和身体健康的重大斗争，以习近平同志为核心的党中央团结带领全国军民全国各族人民万众一心、迎难而上、众志成城，坚决打响疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。“沧海横流，方显英雄本色。”在抗击疫情的严峻斗争中，无数劳动者挺身而出、无私奉献，从冲锋在前、顽强拼搏的广大党员干部干部，到白衣执甲、逆行出征的医务工作者，从闻令而动、敢打硬仗的人民子弟兵，到夜以继日、协同攻关的科技工作者，从不惧风雨、坚守一线的广大社区工作者、公安干警、基层干部、下沉干部，新闻工作者、志愿者，到加班加点、不辞劳苦的快递小哥、环卫工人、抗灾物资运输司机，各行各业、方方面面